
1. 수열 {an}의 첫째항부터 제 n항까지의 합 S n 이 S n = n2 − 3n + 2일
때, a10의 값을 구하여라.

16

S 10 = a1 + a2 + a3 + · · · + a10, S 9 = a1 + a2 + a3 + · · · + a9
이므로
a10 = S 10 − S 9

= (102 − 3 · 10 + 2) − (92 − 3 · 9 + 2)

= (102 − 92) − 3(10 − 9)
= 16

해설



2. 100만원을 월이율 2%, 1개월마다의 복리로 빌릴 때, 1년 후에는 얼
마를 갚아야 하는가?(단, 1.0212 = 1.2682)

① 1258200원 ② 1268200원 ③ 1278200원

④ 1288200원 ⑤ 1298200원

S = 1000000(1 + 0.02)12 = 106 × 1.0212

= 106 × 1.2682 = 1268200(원)

해설



3. 수열 1, 101, 10101, 1010101, · · · 에서 제100항은?

①
10200 − 1

99
②

10202 − 1
99

③ 10201 − 1

④
10402 − 1

99
⑤ 10401 − 1

주어진 수열의 일반항을 an이라 하면
a1 = 1

a2 = 102 + 1

a3 = 104 + 102 + 1

...

an = 102(n−1) + · · ·+ 104 + 102 + 1

=
1
{
(102)n − 1

}
102 − 1 =

1

99
(102n − 1)

∴ a100 =
1

99
(10200 − 1)

해설


